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Αποφάσεις της Ιεράς Συνόδου της Ρωσικής
Ορθόδοξης Εκκλησίας για την εξωτερική δράση της
Ρωσικής Εκκλησίας

Στις 24 Δεκεμβρίου 2010 στην Πατριαρχική κατοικία εργασίας στη Μόσχα συνήλθε σε τακτική
συνεδρία η Ιερά Σύνοδος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας, προεδρεύοντος του Αγιωτάτου
Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών κ. Κυρίλλου.

Τα μόνιμα μέλη της Ιεράς Συνόδου είναι ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Κιέβου και πάσης
Ουκρανίας Βλαδίμηρος, ο Μητροπολίτης Αγίας Πετρουπόλεως και Λάντογκας Βλαδίμηρος, ο
Μητροπολίτης Μινσκ και Σλουτσκ Φιλάρετος, ο Μητροπολίτης Κρουτίτσης και Κολόμνας
Ιουβενάλιος, ο Μητροπολίτης  Κισινέφ και πάσης Μολδαβίας Βλαδίμηρος, ο Πρωτοσυγκελεύων του
Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης Σαράνσκ και Μορδοβίας Βαρασανούφιος, ο Πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας.

Στη χειμερινή συνεδρία της Ιεράς Συνόδου επίσης συμμετέχουν ο Μητροπολίτης Συμφερουπόλεως
και Κριμαίας Λάζαρος, ο Πρωθιεράρχης της Υπερορίου Ρωσικής Εκκλησίας Μητροπολίτης
Ανατολικής Αμερικής και Νέας Υόρκης Ιλαρίωνας, ο Αρχιεπίσκοπος Σιμπίρσκ και Μελεκές
Πρόκλος, ο Επίσκοπος Μπακού και Κασπίας Αλέξανδρος, ο Επίσκοπος Νότιας Σαχαλίνης και
Κουρίλων νήσων Δανιήλ.

Η Ιερά Σύνοδος έλαβε μια σειρά αποφάσεων σχετικά με τα θέματα τη εκκλησιαστικής ζωής, των
σχέσεων Εκκλησία και Κοινωνία και την εσωτερική δράση της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας.

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκλκησίας ενημέρωσε για την επίσκεψή του στο Κίεβο για τα 75α

γενέθλια του Μακαριωτάτου Μητροπολίτη Κιέβου και πάσης Ουκρανίας Βλαδιμήρου. Στους
εορτασμούς συμμετείχαν επίσης ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Τσεχίας και Σλοβακίας
Χριστοφόρος καθώς και εκπρόσωποι των άλλων Ορθοδόξων κατά τόπους Εκκλησιών. Στα πλαίσια
της επίσκεψης ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος πραγματοποίησε συνάντηση με τον Πρόεδρο της
Ουκρανίας κ. Β. Γιανουκόβιτς.

Η Ιερά Σύνοδος υπογράμμισε τη σημασία της ομιλίας του Προκαθημένου της Ρωσικής Ορθόδοξης
Εκκλησίας στην 4 Συνέλευση του Ρωσικού Κόσμου για τη διαφύλαξη της ειρήνης και της



πολιτιστικής ενότητας των αδελφικών λαών, οι οποίοι μοιράζονται κοινή ιστορία από τη δημιουργία
του παλαιού ρωσικού κράτους με πρωτεύουσα το Κίεβο. Ως επιθυμητή χαρακτηρίστηκε η
περαιτέρω συνεργασία με τους κρατικούς και κοινωνικούς οργανισμούς του Ρωσικού κόσμου στον
τομέα της πνευματικής στήριξης των πιστών τέκνων της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας, οι οποίοι
μένουν εκτός κανονικής δικαιοδοσίας του Πατριαρχείου Μόσχας.

Οι Ιεράρχες ενέκριναν το έργο του 6ου Διεθνούς θεολογικού συνεδρίου της Ρωσικής Ορθόδοξης
Εκκλησίας με θέμα «Η εν Χριστώ ζωή: η χριστιανική ηθική, η ασκητική παράδοση της Εκκλησίας και
οι προσκλήσεις της σύγχρονης εποχής», το  οποίο διεξάχθηκε από 15 έως 18 Νοεμβρίου 2010 στη
Μόσχα. Η Ιερά Σύνοδος επεσήμανε το όφελος από την πρόσκληση στη συμμετοχή στα θεολογικά
φόρουμ Ορθοδόξων θεολόγων από άλλες κατά τόπους Εκκλησίες καθώς και την ανάγκη ανάπτυξης
των διορθοδόξων σχέσεων στον τομέα της εκκλησιαστικής επιστήμης και θεολογίας.

Η Ιερά Σύνοδος έκανε αποδεκτή την υποβληθείσα παραίτησης του Μητροπολίτη Βίλνο και
Λιθουανίας Χρισοστόμου και τον ενέταξε στις τάξεις των εφησυχαζόντων αρχιερέων του κλίματος
του Πατριαρχείου Μόσχας. Επίσης η Ιερά Σύνοδος εξέφρασε ευγνώμονες ευχαριστίες προς τον
Σεβασμιώτατο για την πολυετή προσφορά τόσο στην προαναφερθείσα επαρχία, όσο και σε
ορισμένες άλλες της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας.

Με συνοδική απόφαση ο Σεβασμιώτατος Βίλνο και Λιθουανίας διορίσθηκε ο Αρχιεπίσκοπος
Χερσώνος Ιννοκέντιος, ενώ ο Επίσκοπος Χερσώνος διορίσθηκε ο μέχρι σήμερα βοηθός της
επαρχίας αυτής Επίσκοπος Κάφας Νέστωρας.

Ακόμα εγκρίθηκε η αποστολή αντιπροσωπείας της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας για τη
συμμετοχή στη συνεδρία της Διορθόδοξης Προπαρασκευαστικής Επιτροπής από 21 έως 27
Φεβρουαρίου στο Σαμπεζύ της Ελβετίας. Την αντιπροσωπεία συγκροτούν ο Μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας, Επικεφαλής της αντιπροσωπείας, ο Αρχιεπίσκοπος Βερολίνου και
Γερμανίας Μάρκος, μέλος της αντιπροσωπείας, ο πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ, Αντιπρόεδρος
του ΤΕΕΣ, ειδικός σύμβουλος.

Εν συνεχεία ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ παρουσίασε την εισήγηση για τη συμμετοχή της
αντιπροσωπείας του Πατριαρχείου Μόσχας στους εορτασμούς με αφορμή την 1700ετία της
κατασκευής της πρώτης εκκλησίας στον τόπο ταφής του Χιτώνα του Κυρίου και την 1000ετία της
κατασκευής του Ιερού Καθεδρικού Ναού Σβετιτσχοβέλι. Την ημέρα των εορτασμών ο
Μακαριώτατος και Αγιώτατος Καθολικός και Πατριάρχης πάσης Γεωργίας Ηλίας Β΄ προεξήρχε της
Θείας Λειτουργίας συμπαραστατούμενος από τους Μακαριωτάτους Αρχιεπίσκοπο Νέας
Ιουστινιανής και πάσης Κύπρου Χρυσόστομο και Μητροπολίτη Τσεχίας και Σλοβακίας Χριστοφόρο



και πλειάδα Αρχιερέων των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών. Στα πλαίσια της επίσκεψης
πραγματοποιήθηκε η συνάντηση του Προκαθημένου της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Γεωργίας με τον
Επικεφαλής της αντιπροσωπείας του Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα.

Η Ιερά Σύνοδος εξέφρασε ευχαρίστηση για τη συμμετοχή των εκπροσώπων του Πατριαρχείου
Μόσχας στους εορτασμούς και ευχαρίστησε τον Αγιώτατο και Μακαριώτατο Καθολικό Πατριάρχη
πάσης Γεωργίας Ηλία Β΄ για το ενδιαφέρον και τη φιλοξενία επιφυλαχθείσα στην αντιπροσωπεία
της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας.

Ακόμα ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας ενημέρωσε τα μέλη της Ιεράς Συνόδου για τη συμμετοχή της
αντιπροσωπείας της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας στους εορτασμούς με αφορμή τη 40η επέτειο
της αγιοκατάταξης του Αγίου Νικολάου Αρχιεπισκόπου Ιαπωνίας, της χορήγησης στην Ιαπωνική
Εκκλησία του καθεστώτος αυτονομίας από τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία και της ίδρυσης του
μετοχίου της Ρωσικής Εκκλησίας στο Τόκυο.

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ επίσης ενημέρωσε για την επίσκεψη στο Άγιο Όρος, κατά τη διάρκεια της
οποίας η αντιπροσωπεία της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας συμμετείχε στους εορτασμούς με
αφορμή τα 95α γενέθλια του Ηγουμένου της Ιεράς Μονής Αγίου Παντελεήμονα Ρωσικού
Αρχιμανδρίτη Ιερεμία, επισκέφθηκε αγιορειτικές Ιερές Μονές και πραγματοποίησε συνάντηση με
τον Πρώτο του Αγίου Όρους μοναχό Παύλο Λαυρειώτη.

Η Ιερά Σύνοδος εξέφρασε ευχαρίστηση για τη συμμετοχή της αντιπροσωπείας της Ρωσικής
Ορθόδοξης Εκκλησίας στην 8η συνεδρία της Κοινής Ρώσοιρανικής Επιτροπής διαλόγου «Ορθοδοξία-
Ισλάμ» και έκρινε σκόπιμη το περαιτέρω έργο του διαλόγου του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων με τη μουσουλμανική κοινότητα του Ιράν.

Ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας ενημέρωσε για τη συμμετοχή της αντιπροσωπείας της
Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας στην ημερίδα «Προώθηση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων μέσω της
καλύτερης κατανόησης των παραδοσιακών αξιών της ανθρωπότητας» στις 6 Οκτωβρίου 2010 στη
Γενεύη. Οι Ιεράρχες τόνισε σκόπιμη το περαιτέρω έργο του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων για την προώθηση της θέσης της Εκκλησίας, η οποία εκφράσθηκε στις «Αρχές της
διδασκαλίας της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας για την αξιοπρέπεια, την ελευθερία και τα
ανθρώπινα δικαιώματα» στον χώρο του Συμβουλίου του ΟΗΕ για τα ανθρώπινα δικαιώματα.

Η Ιερά Σύνοδος αποφάσισε τον διορισμό του Διευθυντή του Γραφείου του Πατριαρχείου Μόσχας
στο Παγκόσμιο Συμβούλιο Εκκλησιών πρωθιερέα Μιχαήλ Γκουντιάγεφ εκπρόσωπο της Ρωσικής
Εκκλησίας στο Παγκόσμιο Συμβούλιο Εκκλησιών στη Γενεύη με ανάθεση την πραγματοποίηση
επαφών με το Συμβούλιο του ΟΗΕ για τα ανθρώπινα δικαιώματα.



Επίσης στα πλαίσια της συνεδρίας εξετάσθηκαν πορίσματα του σεμιναρίου στο Κίεβο από 2 έως 5
Νοεμβρίου 2010 «Ο ρόλος των θρησκευτικών κοινοτήτων στη διοίκηση των μονάδων,
συμπεριλαμβανομένων στον κατάλογο της Παγκόσμιας κληρονομιάς».

Τέλος, ενεκρίθη το πρόγραμμα δράσεως του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων για
το 2011 και την εκκλησιαστική δράση της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας για αυτό το διάστημα.
Αποφασίσθηκαν ακόμα αποσπάσεις κληρικών σε ενορίες του Πατριαρχείου Μόσχας στο εξωτερικό.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56226/
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